

## 雷兹(上海)电气工程公司 坚持“科技引领发展” 用好数字化 “隐形的手”

■ 余美华

当今信息技术的全方位、全维度发展,正不断改变着各产业的供给结构,将商品经济的地位提升至崭新的高度,并对企业营销过程中的市场趋势预测、产品定价,包括产品推荐等流程都提出了更高的要求。日前,雷兹(上海)电气工程有限公司大客户销售经理李佳琦表示,只有积极且有效地以大数据、云计算为代表的先进前沿信息技术,与市场营销工作深度相融,用好数字化市场营销新业态这只“隐形的手”,持续推动智慧营销的发展进程,企业才能在商品经济的角逐中独占鳌头,充分释放企业经济增长潜能,稳步走向成功的未来。

李佳琦作为公司的大客户销售经理,同时也是中国管理科学研究院商学院特聘的客座教授,他一直把职业作为自身所爱,深深扎根在市场营销领域一线,在自身营销事业连创丰收的同时,也持续关注着技术和行业发展有关动态。他一直坚持“科技引领发展”的工作理念,进行着复杂的学术研究,面向市场推出了多项具有行业先进性、引领性的科研成果。

2012年,李佳琦怀揣着对市场营销的一腔热爱,进入了雷兹(上海)电气工程有限公司工作,成为了电气产品销售区域的销售经理,自此一头扎进了市场营销的海洋。加入公司以来,他的杰出表现也备受关注。自2013年起,李佳琦每年都荣获公司销售业绩冠军,这一成就在企业历史上颇为罕见。此外,他还带领团队为中国“一带一路”的重点项目沙特红海项目、上海地铁项目、外高桥第三电厂项目等重大项目作出重要贡献。这些辉煌成绩的取得,充分彰显了他卓越的专业素养与管理才能。李佳琦把“勤奋”作为自身成长的关键词,从产品、市场调研,再到客户体验,每个营销环节李佳琦都详细跟进研究,不放过任何提升自己的可能性。“人们都说我在营销工作中有种种别样的‘执念’,谈及自身的发展,李佳琦笑着说道。

事实也的确如此,正是这种永不容易满足,不断追求高质量营销效果的工作“执念”,才让李佳琦在短短数年内便从一名普通的区域销售经理,成为如今的大客户销售经理。也正是这种“执念”,李佳琦在多年的电气产品营销工作中都持续关注着一线的销售模式变革,并相继发表一系列原创知识产权成果,逐步奠定了李佳琦现今的市场营销专家地位。

进入信息发展新时代,新兴信息技术催生了全新的营销发展业态,客户的消费心理、需求也同时产生了极大的变化。以往的企业营销模式大多以产品为宣传中心,营销边界明确。面对瞬息万变的市场需求,企业的营销活动显得单一而又反应缓慢。以技术为驱动核心,充分勾勒营销市场的细分框架,把以往纵向的信息流通方式向多方流通改变,并以“客户到产品”两点为发展脉络,改革营销交流模式,已成为未来市场营销的新发展方向,各大企业也纷纷展开营销模式的创新尝试。

李佳琦凭借多年的行业深入耕耘经验,对企业营销结构的了解,自2020年起便聚焦前沿新兴科技变革,先后研发了“基于人工智能技术的产品推荐系统”“基于用户行为模型的电气产品定价策略系统”“基于大数据分析的市场趋势预测平台”“基于个性化推荐的电气产品营销解决方案”等多项先进知识产权成果,针对市场整体结构的改变调整对企业提出的考验。

李佳琦的一系列科研贡献,改变了企业以往固有的营销模式,逐步打造了一个以客户为核心的,拥有完整营销定位、规划、销售、反馈服务的新型销售体系,并进一步探索了新兴技术与市场营销的多种新交互方式,充分体现了其“科技引领发展”的工作理念。他优秀的营销和科研能力也得到了业内一众企业、机构以及众多专家学者的认可,曾多次受邀参加其他企业举办的智慧营销项目评比活动和研讨会议,为企业提供专业指导意见,受到多家媒体的争相报道。

在李佳琦看来,市场营销行业就是一个风云变幻的棋局,多样的经济因素与难以捉摸的市场需求交织而成的复杂经纬线,为企业在其中寻找合适的落脚点带来了困难。而大数据、云计算等新兴信息科技,无疑是企业实现科学营销、智慧营销的“降落伞”。李佳琦强调,市场营销行业与现代信息科技的融合还有待深入挖掘。时代的进步不会停滞,市场营销行业也需要更高水平的信息科技以支撑未来的智能化发展战略。

智慧营销时代已经悄然来临,商品经济的发展又迈上了一个新的台阶,客户的消费标准也越来越高。企业在当今浪潮翻涌的营销市场中,需要以技术为帆,大胆融合新兴信息技术,转变营销策略思路,打造以客户为中心的营销服务流程及体系,充分发挥产品的品牌效应,深度释放企业被忽视的营销效能,进而大步踏上智慧化营销的新征程。

## 北重抓改革促发展 激发企业创新活力

■ 马兰

用。

公司坚定不移履行强军首责,构建了“1+3+N”军品发展规划,并高质高效推进落实。

特种钢坚持走“高、精、特、优”特色发展之路,成为国内重要军用特种材料供应基地、高端厚壁无缝钢管引领者、特种材料研制创新推动者。生产的高强韧大口径厚壁无缝钢管,已应用于国内三百余台亚临界、超临界和超超临界火电机组的四大管道,成为国家能源局确定的国产化唯一替代产品,国内“四大管道”市场占有率保持80%以上,稳居行业之首,营业收入由70039万元增长至135015万元,增长92.77%,利润增长397.76%。

矿用车,坚持“高端化、智能化、绿色化、国际化”发展方向,成为集团公司“小巨人”企业,产品出口至全球67个国家和地区,国内市场占有率达到80%以上,国际市场进一步开拓。营业收入由157284万元增长至223494万元,增长42.10%,利润增长71.55%。

### “三项制度改革”积蓄人才动能

机构臃肿、人浮于事曾是制约公司发展的重要因素。公司不断深化改革,以“三项制度”改革为突破口,着力深化用人机制、劳动用工机制和薪酬分配制度改革,不断优化完善激励约束机制,有效激发各类人才创新创造活力。

2021年以来,公司持续推进人才强企战略落地实施,完善和落实南京“人才飞地”各项政策资源。采用“校企联合、共引共用”等多种引才模式,近三年引进海外高层次人才2人、博士后科研工作站进站博士10人,签约博士6人、硕士240人、本科288人。截至目前,公司关键核心技术岗位人才总量达到1163人。

近三年新增中国兵器首席科学家1人、科技带头人8人、首席技师1人、关键技能带头人6人,中华技能大奖获得者1人,全国技术能手6人,校企联合培养工程硕博士8人。

2023年,中国兵器首席科学家雷丙旺入选中国工程院院士有效增选人,公司45岁及以下的总师、40岁及以下的副总师进入重大科研项目比例均达到三分之一以上,公司领



● 北重集团北方股份氢能源 NTH150 矿用车

燃料动力矿车下线并试运行;无人驾驶矿车累计销售突破200台、居全球第三。

工艺技术攻关取得新进展,某重点项目突破膛线高精度电解加工等关键技术研究;有效承接国家重点产业链高质量发展行动计划两个专项;大口径火炮身管液压自紧机工程样机通过验收;特种液压泵阀标准体系初步建立。

公司持续增加产品研发投入,2021年以来,公司研发投入保持逐年增长,2021年、2022年、2023年研发投入占主营业务收入分别达5.2%、6.1%、7.6%,有力保证了科技成果的产出,截至目前,拥有自主知识产权专利数量累计超过702件,有力地保障了新产品的产出。

全力推进“数字强企”战略,围绕火炮工业体系数字化转型、特种钢智能制造、矿用车智能化建设,以支撑实现设计、制造、测试、试验、运营等核心能力数字化为目标,开展了业务数据的标准化、体系化建设。

北重集团将深入落实新一轮国有企业改革深化提升行动部署,深刻把握做强做优做大国有资本和国有企业这一改革“总目标”,提高核心竞争力和增强核心功能“两个途径”,科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”,持续推进结构调整、科技创新、机制创新,最大限度提升价值创造能力和可持续发展能力,为建设世界一流企业提供坚实支撑。

### “轻装上阵”提速企业发展

北重集团以国企改革“双百行动”为抓手,针对产业产品结构分散、主责主业不突出、民品板块亏损面较大等问题,按照“民品主业改制、非主业业务退出、办社会职能移交”的改革思路,对产品结构进行了优化调整,实现了轻装上阵、瘦身健体。

持续压减亏损企业,加快落后产能出清,对长期亏损、缺乏发展前景的煤炭机械、石油机具等24类问题民品及业务进行了产能和产品出清,实现了减亏止血。对7户长期亏损、无发展前景的民品单位和1户“两非”企业,按照“一企一策”的工作思路,通过清算注销、吸收合并、挂牌转让等方式,实现了清理退出和控转参经营。

稳妥推进办社会职能移交,减轻企业经营负担,推进并完成24064户职工家属区“三供一业”职能分离移交,以及20917名退休人员社会化管理职能移交;顺利完成所属北方医院深化改革;采取清算注销的方式,完成了所属厂办集体企业改革工作。

集中优势资源发展军品、特种钢、矿用车三大核心主业。三大核心主业在公司整体营业收入比重从85.85%提升为95.39%,核心业务对主营业务收入的增长起到了根本带动作用

## 物联网智慧营销 科技如何提升营销效能

■ 严展黎

随着物联网的迅猛发展和数据科学的持续进步,众多行业正逐步迈向数字化和智能化的新阶段。这一转型的核心驱动力在于大数据分析技术的不断突破。

近年来,数据要素不断展现出其独特的价值和潜力,深刻影响并重构着经济社会运行,成为推动各行业发展的关键因素,特别是在营销行业,精准的数据分析对于企业的生存与扩张起着至关重要的作用。然而,如何在浩如烟海的数据中进行有效收集与深入分析,依然是众多企业经营者亟待解决的实际难题。

在这样的行业环境中,作为智慧营销专家,北京诚行万奥汽车贸易服务有限公司大客户总监李泊目睹了这场行业形态的转变,坚定创新自信,紧抓创新机遇,以敏锐的应变能力,迎接一切所面临的挑战。经过了一段漫

长而充实的研究阶段后,他成功地研发出了一项在行业内具有重大意义的技术成果,那就是“基于物联网的智慧营销数据收集与分析平台”。据悉,“基于物联网的智慧营销数据收集与分析平台”是物联网技术(IoT)和大数据分析技术的智慧相结合的产物。

利用物联网技术,此类平台能够连接所有的智能设备,收集来自各种来源的丰富数据,并对这些数据进行整合和分析,使得营销效率和个性化体验得以大幅提升。平台的核心功能就是实时采集消费者行为数据,然后运用高级的数据科学技术对这些数据进行深度处理和分析,进一步洞察与预测消费情况,从而使得营销活动更加智能化和精准化。这款物联网版本的智慧营销平台能获取大量实时的数据,包括用户的智能设备使用状态、用户行为习惯、购买模式等多方面信息。这些收集来的庞大数据会被平台自动整合,清洗过后转化为可

以被理解和分析的格式。

此外,通过先进的人工智能和机器学习技术的运用,平台能够自动发现隐藏在海量数据之中的规律和趋势,生成具有洞察力的报告,预测用户的未来购买行为和需求。以这些洞察为基础,平台又可以为用户制定个性化的营销策略,如推荐定制化的商品、发送精准的推广信息等。该平台还能提供实时的营销效果监控,并根据反馈结果自动或半自动地调整营销策略和活动,以最大程度地提升市场效应。其充分利用了物联网的深度互联性和大数据的处理能力,为企业提供了实时、全面且个性化的数据驱动营销服务。这样的创新工具能极大地提升企业的运营效率,实现精细化运营和精准营销,从而最终提高市场份额和经营效益。

北京通顺祥盛汽车服务有限公司利用李泊研发的“基于物联网的智慧营销数据收集与分析平台”,优化了产品的营销策略。通

过对大量终端销售数据的深度分析,该公司精准地了解了客户的购买行为和消费趋势,从而实现了产品定价、促销策略和库存管理的优化,有效提升了市场占有率。

随着大数据的崛起以及它的应用日益广泛,我们发现,数据驱动的营销模式已经逐渐成为行业内的主导模式,重新塑造了营销的方式和面貌。如何高效地、精准地收集和运用这些数据已经成为行业人士探索和研究的重中之重。目前,已经有不少科技创新成果在这方面给出了深入的探讨和有效的解决方案,李泊研发的“基于物联网的智慧营销数据收集与分析平台”就是其中的典型例子。

我们有理由相信,随着科技创新成果的不断涌现和智能化的深入推进,营销行业将迎来前所未有的变革,营销将愈发趋于个性化,定位更加精确,更加贴合消费者的实际需求与心理预期。

## 开拓数字营销新纪元 闯出跨境电商新天地

■ 乐怡

近年来,随着互联网技术的不断成熟和完善,数字营销在商业活动中的地位逐渐凸显。在跨境电商这一竞争愈发激烈的领域中,深圳市莱得威斯科技有限公司营销总监花彩华凭借其独到的洞察力和丰富的实践经验,为行业注入了新的思考和方向,致力于打造数字化营销的新纪元,推动该领域的持续进步和发展。

据世界贸易组织发布的一份报告显示,预计到2026年,全球B2C跨境电商的年增长率将稳定在27%。值得关注的是,过去五年,中国的跨境电商已经经历了大幅度增长。而今年前两个月增长趋势仍然持续,跨境电商进出口增长了近一成。”花彩华诠释道,“这种高速增长背后的驱动力就是数字营销。从精准广告到社交媒体整合,从内容营销到虚拟现实体验,数据驱动的策略正在颠覆我们的购物习惯。”

毕业于华南农业大学的花彩华,自毕业以后便一直从事市场营销工作,先后在拉尔斯网络科技(上海)有限公司、广东美博制冷设备有限公司、深圳市集美新材料有限公司等知名企业任职,积累了丰富的营销工作经验。据悉,花彩华初入跨境电商领域时已经涉猎广泛,她通过官网、海外新媒体矩阵平台、谷歌推广、线下展会等进行品牌宣传及推广,

极大地提升了品牌影响力,并凭借其独到的眼光、卓越的营销宣传能力和广阔的全球视野,迅速崭露头角,成为行业精英。在采访中,花彩华说,随着跨境电商不再“野蛮生长”,步入更成熟稳定的发展新阶段,许多卖家正在转向独立站的运营,寻找更加灵活且能体现个性化品牌形象的销售平台。独立站不仅允许卖家全面掌握客户数据和交易信息,更提供了足够的自主权来调整营销策略和产品定价。然而,这种模式也带来了其独特的挑战,如流量的获取、技术维护需求和新站点建立消费者信任的过程。想要在独立站成功运营,卖家需深入了解目标市场,持续优化产品和服务,并致力于提供卓越的网站用户体验。正因为如此,引入数字营销技术变得尤为关键。数字营销不仅可以帮助卖家精准定位目标受众、提高流量,还能通过数据分析为客户提供更加个性化的购物体验,从而提高转化率和客户忠诚度。

在此后的日子里,她迅速转向数字营销技术,将AI技术与市场营销相结合,创造性地研发出基于AI技术的国际市场洞察系统。据了解,该系统能够利用人工智能技术,帮助企业和组织分析和理解全球市场动态和趋势,并通过机器学习和自然语言处理等技术,提取有价值的信息和洞察。值得关注的是,其最大的创新之处在于它可以生成自动化的市场分析报告,并以可视化的方式展示数据和



广告